PRUEBA SELECTIVA PARA LA PROVISION DE PLAZAS DE LA ESCALA DE
TECNICOS ESPECIALISTAS DE LABORATORIOS DE LA UNIVERSIDAD DE
MURCIA (R-1336/2018) DE 27 DE DICIEMBRE DE 2018.

EJERCICIO UNICO: PRIMERA PARTE

ESPECIALIDAD: BIOLOGIA

1.- Sefale la respuesta correcta. Segun lo dispuesto en la Constitucidn Espafiola

El Estado espafiol es:
a.- Democratico Occidental y capitalista.
b.- Social, liberal y de derecho.
c.- Social, democratico y capitalista.
d.- Democratico, de derecho y social.

2.- Sefale la respuesta correcta. ¢ En qué articulo de la Constitucién Espafiola se

encuentra recogido el derecho a la educacion?
a.- 14
b.- 25
c.- 27
d- 4

3.- Segun lo dispuesto en el articulo 3 de la Ley Organica 3/2007, de 22 de marzo
para la igualdad efectiva de mujeres y hombres,El principio de igualdad de trato

entre mujeres y hombres supone:

a.- La ausencia de toda discriminacion, directa o indirecta, por razén de
sexo y, especialmente, las derivadas de la maternidad, la asuncién de

obligaciones familiares y el estado civil.
b.- El trato igualitario entre los dos sexo.

c.- La ausencia de toda discriminacion directa o por razén de sexo vy,
especialmente, las derivadas de la maternidad, la asuncién de

obligaciones familiares y el estado civil.
d.- El trato igualitario para los dos sexos.

4.- Segun el art. 2 de la Ley 40/2015, de Régimen Juridico del Sector Publico,
sobre el ambito subjetivo, sefale la respuesta incorrecta: Ley 40/2015, de
Régimen Juridico del Sector Publico se aplica al sector piblico que comprende:

a.- La Administracién General del Estado.

b.- Las Administraciones de las Comunidades Auténomas.
c.- Las Entidades que integran la Administracion Local.
d.- Las Instituciones de la Unidn Europea.

Pagina1de 14



8.-

La Ley de Proteccion de Datos de Caracter Personal establece, en su articulo
4, que los datos de caracter personal objeto de tratamiento no podran usarse
para finalidades incompatibles con aquellas para las que los datos hubieran
sido recogidos y, en todo caso, se considerara incompatible el tratamiento
posterior de los mismos con fines:

a.- Estadisticos.

b.- Cientificos.

c.- Empresariales.

d.- Matematicos.

En virtud de lo establecido en La Ley Organica de Universidades 6/2001, de 21
de Diciembre, articulo 1, Sefiale Ia respuesta correcta: La universidad realiza el
servicio plblico de la educacién superior mediante:

a.- La autonomia, el estudio y democracia.

b.- La docencia, la politica universitaria y desarrollo estatutario.

¢.- La investigacion y la docencia.

d.- La Investigacién, la docencia y el estudio.

En virtud de lo establecido en La Ley Orgéanica de Universidades 6/2001, de 21
de Diciembre, articulo 10, Sefale la respuesta correcta.
a.- Los Institutos Universitarios de Investigacién son centros dedicados a la
investigacion cientifica y técnica.
b.- Los Institutos Universitarios de Investigacion son centros dedicados a la
investigacién cientifica y técnica o a la creacidn artistica.
c.- Los Institutos Universitarios de Investigacion son centros dedicados a la
creacién artistica.
d.- Los institutos Universitarios de Investigacion son centros dedicados a la
investigacién cientifica o a la investigacion técnica.

En virtud de lo establecido en los Estatutos de la Universidad de Murcia,
articulo 182, Sefiale la respuesta correcta: La seleccion del Personal de
administracién y servicios se efectuara:
a.- Con respeto a los principios de publicidad y capacidad.
b.- Con respsto a los principios de publicidad restringida, igualdad de
género, y capacidad.
c.- Con respeto a los principios de publicidad, igualdad, merito y
capacidad.
d.- Con respeto a los principios de publicidad, igualdad o mérito.
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9.- Con respecto a la experimentacién animal, indique cual de las siguientes
afirmaciones es falsa:

a.- Se utilizardn siempre que sea posible, en lugar de un procedimiento,
métodos o estrategias de ensayo cientificamente satisfactorios que no
conlleven la utilizacion de animales vivos.

b.- No existen restricciones en el numero de animales de experimentacion
si el objetivo del proyecto es el estudic de nuevos tratamientos frente a
enfermedades humanas.

c.- En la experimentacién animal se aplicaran los principios de reemplazo,
reduccion y refinamiento

d.- El RD 53/2013 sobre experimentacion animal se aplicara también sobre
productos cosmeéticos.

10.- Senale la respuesta correcta sobre qué animales estan incluidos en la
legislacion referente a experimentacién animal:
a.- Vertebrados e invertebrados
b.- Vertebrados no humanos y cefalépodos
c.- Invertebrados
d.- Exclusivamente vertebrado.

11.- Indigue la que es falsa. Las FDS (fichas de datos de seguridad):
a.- Contienen informacion scbre la peligrosidad de las sustancias.
b.- Contienen informacion sobre la seguridad en la manipulacién de las
sustancias.
c¢.- Contienen informacion sobre la seguridad en el almacenamiento de las
sustancias.
d.- Deben ser obligatoriamente suministradas por el Ministerio de Sanidad.

12.- ¢ Gudl de estos pares de reactivos quimicos son incompatibles a efectos de
almacenamiento?:
a.- Dos tipos de reactivos oxidantes.
b.- Un acido y un disolvente halogenado.
c.- Un metal activo y un &cido.
d.- Dos tipos de reactivos reductores.

13.- Los EPI (equipo de proteccién individual) son una técnica de seguridad. Indique
de qué tipo de técnica de seguridad se trata:
a.- Analitica.
b.- De prevencién.
c.- De proteccion.
d.- Analitica previa.
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14.-

15.-

16.-

17.-

18.-

19.-

Indigue la correcta. ;Qué son los agentes biol6gicos?:

a.- Los microorganismos susceptibles de originar cualquier tipo de
infeccion, alergia o toxicidad.

b.- Los microorganismos susceptibles de originar cualquier tipo de
infeccién, alergia o traumatismo

c.- Todo elemento o compuesto qufmico producido, utilizado o vertido en
una actividad laboral.

d.- Los agentes que estan vivos.

Si queremos minimizar el riesgo de inhalacion de vapores corrosivos, ¢Cuél de
estas medidas preventivas utilizaria en ultimo lugar?:

a.- Vitrina de gases.

b.- Mascara con filtro.

¢.- Ventilacion general.

d.- Cabina de extraccién de gases.

¢ En cual de estas situaciones es mas alta la velocidad de aire extraido por una
vitrina de gases?:
a.- Con la guillotina abierta totalmente.
b.- Con la guillotina totalmente cerrada.
c.- Con la guillotina a media altura.
d.- La posicién de la guillotina no afecta a la velocidad de extraccion ya que
esta depende sblo del motor de extraccién.

¢ Cudl es la distancia de trabajo respecto del planc de la guillotina para que una
vitrina de gases elimine los contaminantes mas eficazmente?:

a.- 15-20cm.

b.- 5-10cm.

c.- 40 —-50cm.

d.- Mas de 50 cm.

Indique cual de las siguientes afirmaciones es verdadera:
a.- Todas las cabinas de flujo laminar son de seguridad biolégica.
b.- Todas las cabinas de seguridad biolégica son de flujo laminar.
c.- Las cabinas de seguridad biologica clase Il A son adecuadas para
trabajar con agentes bioldgicos de riesgo 1y 2.
d.- Las cabinas de seguridad biolégica clase 1 son adecuadas para trabajar
con agentes bioldgicos de riesgo 3.

Sefiale la respuesta incorrecta sobre las cabinas de seguridad biologica:
a.- Se tiene en cuenta el nivel de riesgo del agente que se va a manipular.
b.- Actllan como barrera secundaria de proteccién del trabajador.
c.- Se consideran equipos de contencidn.
d.- Se utilizan para proteger al operador de la generacion de aerosoles.
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20.- Sefale la respuesta correcta sobre la exposicion a agentes bioldgicos:

a.- El personal de laboratorio clinico debe estar vacunado como minimo
contra el tétano y la hepatitis B.

b.- Las vias de transmision de los agentes bioldgicos son por inhalacién,
por ingestion, y por aspiracion.

c.- La peligrosidad de un agente biolégico del grupo 1 es mayor que la de
un agente del grupo 4.

d.- Los organismos genéticamente modificados no se consideran agentes
bioldgicos.

21.- Sefiale la respuesta incorrecta sobre normas de seguridad bioldgica
relacionadas con la higiene y la metodologia de trabajo:

a.- Cuando se trabaja con agentes biclégicos no se debe utilizar lentes de
contacto.

b.- Si se utilizan guantes para el trabajo de laboratorio no es necesario
lavarse las manos.

c.- En el trabajo con agentes infecciosos, las operaciones susceptibles de
producir aerosoles se deben realizar en cabinas de seguridad biolégica.

d.- El transporte de agentes bioldgicos siempre debe realizarse en
recipientes herméticos.

22.- Sefiale la respuesta incorrecta sobre normas y niveles de bioseguridad

a.- Atendiendo al nivel de riesgo de los agentes biolégicos, se establecen
cuatro niveles de contencion.

b.- El nivel de bioseguridad 2 (nivel de contencién bioldgica 2) incluye el
uso de cabinas de seguridad biologica.

¢.- Los niveles de contencidén o bicseguridad frente a agentes biolégicos
incluyen tanto barreras de contencidn como técnicas de trabajo
seguras.

d.- Los niveles de contencion o bioseguridad incluyen exclusivamente las
barreras de contencidn referentes a instalaciones.

23.- Sefale la respuesta correcta sobre normas y niveles de bioseguridad

a.- El nivel de bioseguridad 1 necesita equipos especiales de contencion,
como cabinas de seguridad biolégica.

b.- El nivel de bioseguridad 2 {nivel de contencién biolégica 2) necesita un
control de accesos al laboratoric y la instalacidén de cabinas de
seguridad biolégica.

c.- El nivel de contencién 2 incluye un sistema de presién negativa dentro
del laboratorio.

d.- El nivel de contencién 3 no necesita la instalacién de cabinas.
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24.- Respecto las formas habituales de almacenamiento de muestras biolgicas
para biobancos sefiale cual de las siguientes afirmacicnes es falsa:

a.- Para tejidos soélidos es habitual la fijacion en formol y la posterior
inclusién en parafina.

b.- Para tejidos sélidos es habitual la congelacion répida y conservado en
nitrdgeno liguido.

c.- Para liguidos biologicos la refrigeracion a 4°C.

d.- Para acidos nucleicos {ADN/ARN) la solucion acuosa a -80°C.

25.- Entre los métodos de colecta de insectos por meétodos indirectos no se
considera como tak:
a.- Trampas con cebos.
b.- Trampas de luz.
c.- Blsqueda activa de los ejemplares.
d.- Embudo de Berlese.

26.- Seiiala la respuesta incorrecta. Respecto de los programas de muestreo cuales
son requisitos indispensables:
a.- Que tenga una amplitud y una intensidad adecuada.
b.- Que tenga un enfoque apropiado.
c.- El desarrollo debe ser homogéneo.
d.- Que sea préactico sin que se adapte econdémicamente.

27.- Sobre el tipo de muestreo a realizar. Sefialar la respuesta correcta.

a.- Muestras aisladas u ocasionales son para trabajos que no precisan
tratamiento estadistico.

b.- Las muestras de estudios de comportamiento y ciclos de la vida
precisan fratamiento estadistico siempre.

c.- Muestras ocasionales se toman cuando requieren traiamiento
estadistico.

d.- La recogida de imagenes gréaficas o propagulos para siembra no puede
ser una muestra aislada u ocasional.

28.- En general para la recoleccion y conservacion de liquenes se debe, sefalar la
respuesta incorrecta:

a.- Las especies saxicolas se recogen con la ayuda de un martillo y un
cincel.

b.- Los epifitos se recolectan con la ayuda de una navaja.

c.- Los terricolas se recogen levantando el suelo sobre el que se
desarrollan.

d.- Los talos fructiculosos no pueden recolectarse directamente con Ia
mano.
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29.- Sobre el procesado de material entomolégico, sefialar la respuesta incorrecta:

a.- Cada ejemplar debe llevar dos etiquetas de tamafo uniforme 2x1 cm.

b.- Una de las etiquetas sera la etigueta de localidad, fecha recoleccion y
nombre del recolector.

c.- Una de las etiquetas serd para la determinacion, indicando familia,
género y especie a la que pertenece el ejemplar.

d.- Los insectos de tegumento blando se montardn con alfileres
entomolégicos, nunca con alfileres de costura.

30.- Senalar la respuesta correcta sobre las ventajas de los sistemas de gestién de
bases de datos medioambientales (SGBD):
a.- Ofrecen compacidad ya que no se van a duplicar los ficheros.
b.- Facilitan el trabajo debido a la reusabilidad de los datos y su
actualizacion.
c.- Ofrecen menor vulnerabilidad a los fallos y tienen un menor coste.
d.- Eliminan las inconsistencias y proporcionan comparticién de ficheros.

31.- Seialar la respuesta correcia sobre la representacion cartografica:

a.- La finalidad de los mapas es mostrar las causas pero no la dindmica de
la desertizacion.

b.- Se suelen utilizar cuatro clases de desertizacién para mostrar su
intensidad que son: ligera, moderada, grave o alta y muy grave o muy
alta.

c.- Los mapas no se deben utilizar para el pronostico de la desertizacion.

d.- Las representaciones cartograficas no se deben tener en cuenta para
planear las medidas preventivas de la desertizacion.

32.- Indigue la opcidn falsa. Para una correcta pesada en una balanza electrénica,
se debe:

a.- Colocar el objeto a pesar en el centro del plato de pesada.

b.- Comprobar que la balanza esta nivelada.

c.- Comprobar que {a balanza no ha sido desconectada de la toma de red
eléctrica.

d.- Colocar el objeto a pesar y leer la lectura que te marca directamente la
balanza.
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33.- Aunque, para manejar un pH-metro hay que seguir las normas e instrucciones
indicadas por cada fabricante, podemos hacer algunas consideraciones de
tipos general. Indicar cudl es la consideracion falsa:

a.- Antes de su utilizacidon hay que hacer un buen lavado del electrodo con
un chorro de agua destilada.

b.- Al introducir el electrodo en el recipiente que contiene la disolucion a la
gue queremos medirle el pH, hay que tener cuidado de que no togue el
fondo.

c¢.- Dejar que los tampones de calibracién se atemperen en la habitacion en
la gue se va a calibrar el pH-metro.

d.- Cuando se acabe de medir, el electrodo de pHmetro deber ser lavado
con agua destilada, secado con un papel de filtro y guardade en un
lugar limpio y seco.

34.- Indigue la respuesta falsa. Como liquido de conservacion de los electrodos de
membrana de los pH-metros se utiliza:
a.- Agua destilada.
b.- Un &cido débil.
¢.- Una base débil.
d.- Una disolucién especial proporcionada por el fabricante.

35.- Indigue la respuesta falsa. A la hora de utilizar la centrifuga es importante tener
en cuenta que:
a.- No hay que equilibrar los tubos.
b.- No se debe abrir la tapa cuando est& en marcha.
c.- Se han de utilizar los tubos adecuados.
d.- Los tubos no deben sobresalir de la gradilla del rotor.

36.- Respecto al manejo de centrifugas es cierto que:

a.- La fuerza centrifuga relativa (RFC) es la herramienta que permite
comparar rotores de diferentes diametros.

b.- No es necesario balancear la carga de los rotores.

c.- Los rotores son siempre intercambiable entre diferentes tipos de
centrifuga.

d.- La capacidad nominal del rotor es la velocidad maxima que puede
soportar el rotor.

37.- Sefiale la respuesta correcta. Una molécula de hidrégeno esta formada por:
a.- Dos &tomos de hidrégeno.
b.- Un atomo de hidrégeno.
c.- Un atomo de hidrégeno y dos de oxigeno.
d.- Dos atomos de hidrégeno y uno de oxigeno.
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38.- Senale la respuesta correcta. Se define la masa atémica de un atomo A como:

a.- La doceava parte de la masa del isétopo de carbono de nimero masico
12; equivale a 1.66x10%" Kg.

b.- La masa de uno de sus atomos expresada en unidades de masa
atomica.

c¢.- El producto del nimero atdmico del Atome multiplicado por el namero
de atomos que tiene el compuesto.

d.- El nimero de electrones que tiene el atomo en su capa mas externa.

39.- Sefiale la respuesta correcta. El simbolo quimico de la plata es:
a.- Au.
b.- Pi.
c.- Pl
d.- Ag.

40.- Sélo uno de los siguientes conceptos es correcto. Indicalo:

a.- Al analizar una disolucién de sodio se determina que esta es 4M (4
molar), eso significa que hay 4 mg (miligramos) de sodio en 1 litro de la
disolucion.

b.- Al analizar una disoluciéon de sodio se da como resultado 4 ppm de Na,
eso significa que hay 4 mg de sodio en 1 litro de la disolucion.

¢.- Al analizar una disolucién de sodio se determina que esta es 4m (4
molal), eso significa que hay 4 moles de sodio en 1 litro de la disolucion.

d.- Al analizar una disolucién de sodio se determina que esta es 4N (4
molar), eso significa que hay 4 g de sodio en 1 litro de la disolucién.

41.- Solo uno de los siguientes conceptos es falso. Indiguelo:
a.- Normalidad:

_ Equivalentes de soluto

Litro de disolucién
b.- Molaridad:
moles de soluto
~ Litro de disolucion

c.- Molalidad

moles de soluto
m =

Kilogramo de disolvente

d.- Una concentracion del 40 por 100 en peso significa: 40 gramos de
soluto en 100 gramos de disolvente.

42.- Indique la respuesta Falsa. Es aconsejable calibrar la balanza cuando:
a.- Se ponga en funcionamiento por primera vez.
b.- Se realice un mantenimiento.
c.- Se cambie el emplazamiento.
d.- Haya pasado un mes desde la ultima calibracion.
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43.- Senfale la respuesta correcta sobre las técnicas de criopreservacion
a.- El dimetilsulféxide (DMSQO) se utliza habitualmente como
criopreservante.
b.- El glicerol es un mal criopreservante.
c.- La mejor criopreservacidbn se obtiene congelando las muestras
exclusivamente en suero.
d.- El isopropanol es un buen criopreservante.

44.- Seftale la respuesta correcta sobre la crioconservacion de células
a.- La congelacién de células debe realizarse de forma rapida a un
12C/minuto.
b.- La congelacion de células debe realizarse de forma lenta a 12C/minuto.
c.- La descongelacién de células debe realizarse de forma lenta.
d.- Es indiferente que la congelacion de células se realice de forma rapida
o lenta.

45.- Senfale la respuesta correcta sobre la obtencién de muestras de sangre en
animales de experimentacién.

a.- La extraccion repetida de sangre debe limitarse a un méaximo del 5% de
la sangre circulante cada 24 horas.

b.- El volumen maximo de extraccion de sangre puede repetirse despues
de 2 semanas.

c.- El volumen méaximo de extraccién recomendable es un 5% del volumen
de sangre toial para cada especie.

d.- El volumen maximo de extraccidbn recomendable es un 10% del
volumen de sangre total para cada especie.

46.- Sefale la respuesta incorrecia, relacionada con desinfeccion y esterilizacion de
materiales.

a.- La desinfeccién no elimina las esporas.

b.- La esterilizacion elimina las esporas.

c.- Los antisépticos impiden el desarrollo y la mulliplicacion de los
organismos patdgenos sobre materiales inertes.

d.- Los desinfectantes destruyen los gérmenes patégenos de materiales
inertes.

47.- Sefale la respuesta correcta
a.- La incineracion, la tindalizacién y el horno Pasteur son técnicas de
esterilizacién por calor seco.
b.- La esterilizacidn por vapor tiene mayor poder de penetracion que la
esterilizacion por calor seco.
¢.- La pasteurizacidn desnaturaliza las proteinas.
d.- Latindalizacién no destruye las esporas.

Pagina 10 de 14



48.- Sefale la respuesta incorrecta sobre los métodos de esterilizacion:
a.- La esterilizacion por radiaciones gamma se usa para esterilizar
materiales de plastico que no resisten el autoclave.
b.- La esterilizacion por filiracion se utiliza para la esterilizacion de liquidos

biolégicos.

c.- La esterilizaciébn con oOxido de etileno tiene escaso poder de
penetracion.

d.- La esterilizacién con glutaraldehido es bactericida, antiflngica y
antivirica.

49.- Senale la respuesta correcta sobre procedimientos de culiivo de tejidos

a.- Los subcultivos de células adherentes se realizan habitualmente con el
enzima colagenasa.

b.- Las células se conservan congeladas a -30°C con DMSO o glicerol.

c.- Los micoplasmas son uno de los contaminanies mas perjudiciales en sl
cultivo de tejidos.

d.- Las cabinas de flujo laminar horizontal son las mas adecuadas para el
trabajo con cultivo de células animales

50.- Sefiale la respuesta incorrecta sobre los tipos de cultivo de tejidos

a.- Los cultivos celulares son un tipo de cultivo de tejidos.

b.- Los cultivos gue mantienen la estructura y organizacién del tejido se
denominan cultivos de tejidos.

¢.- En el cultivo de érganos se mantienen vivos en &l laboratorio un 6rgano
o un fragmento del mismo.

d.- En los cullivos celulares se mantiene la estructura y organizacion del
tejido original.

51.- Senale la respuesta incorrecta sobre los medios de cultivo utilizados en el
cultivo de células y tejidos de origen animal y humano.

a.- Los medios de cultivo en general se suplementan con suero.

b.- El tampén mas uiilizado en los medios de cultivo es el tampén
bicarbonato.

c.- La principal fuente de carbono de los medios de cultivo es la sacarosa.

d.- La glutamina es un aminoacido fundamental en el cultivo de tejidos
procedente de animales y humanos.

52.- Senalar la respuesta incorrecta de las afirmaciones descritas a continuacion
referente a una célula eucariota:

a.- El aparato de Golgi prepara y transporta las proteinas a los organulos y
hacia el exterior.

b.- El reticulo endoplasmatico rugoso se encarga de la sintesis de
proteinas, asi como de su transporte al reticulo endoplasmatico liso o al
exterior.

c.- El nGclec presenta una membrana simple que le permite el intercambio
con el citoplasma.

d.- Los lisosomas se encargan de la digestién de particulas pegueias.
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53.- Sobre los conceptos basicos de microscopia electronica. Sefiale la respuesta
incorrecta:

a.- El microscopio electronico de transmision el haz de electrones
atraviesa una seccion fina de la muestra.

b.- La fuente de electrones de un microscopio electrénico es un filamento
metalico de tungsteno.

¢.- La utilizacién de electrones en lugar de luz condiciona el tipo de lentes
que utiliza para ampliar la imagen.

d.- Los electrones discurren en la columna en vacio para que puedan llegar
a la muestra sin problema.

54.- Sefalar la respuesta incorrecta. Respecto de la preparacién de muestras para
la observacion al microscopio podemos decir:

a.- Si el material lo permite se pueden observar muestras in vivo.

b.- La fijaciéon consiste en el hecho de preservar la estructura de un tejido
de las alteraciones post-morten.

c.- Los fijadores genéricos més utilizados en microscopia Optica son el
formaldehido, liquido de Bouin y alcchol de 70%.

d.- Entre las cualidades que tienen que tener los fijadores estan: pH muy
acido y un poder de penetracién lento para no producir alteraciones
morfolégicas.

55.- ¢De qué material deben ser las cubetas para medir fluorescencia?
a.- Plastico.
b.- Cristal esmeritado.
c.- Cristal, con al mengs 2 caras lisas.
d.- Cuarzo.

56.- En que unidades se expresa la longitud de onda de la |uz visible:
a.- m-.
b.- nm.
c.- gr/l.
d.- moles.

57.- Acerca de la reaccion en cadena de la polimerasa (PCR), es falso que:

a.- Permite amplificar especificamente una secuencia determinada de ADN
{(acido desoxirribonucleico) delimitada por un par de cebadores.

b.- Resulta dtil para las técnicas de clonacién y detecciéon cuando la
cantidad de ADN es limitante.

c.- Los cebadores son secuencias de nucleotidos de doble cadena.

d.- Los tres pasos de la reaccion de PCR son: desnaturalizacion,
hibridacion y elongacion.
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58.- Sobre la electroforesis de acidos nucleicos, es falso gue:

a.- Permite calcular los pesos moleculares de los fragmentos de ADN.

b.- Las moléculas de los acidos nucleicos se separan en funcién del
tamanfo y tambien de la forma.

c.- Las moléculas de los &cidos nucleicos se desplazan hacia el polo
negativo.

d.- La electroforesis capilar ha posibilitado la secuenciacion automatica del
ADN.

59.- Sobre la técnica de electroforesis, es falso que:
a.- Las moléculas a separar necesariamente tienen gue estar cargadas.
b.- Si una molécula presenta carga negativa, migrara hacia el catodo.
c.- La velocidad de migracion depende del potencial eléctrico aplicado.
d.- La densidad de carga de las particulas a separar es un factor
importante para la velocidad de migracién.

60.- Sobre la fluorescencia, es falso que:
a.- La fluorescencia se mide con espectrofluorimetros.
b.- No aporta informacidn cualitativa.
c.- Se pueden determinar concentraciones més bajas que en el caso de la
absorbancia
d.- Para calcular concentraciones se requiere la construccion de una recta
patrén.

61.- Sefale la respuesta correcta sobre diferentes vias de adminisiracion de
sustancias en roedores

a.- La inyeccion subcuidnea es la mas sencilla y tolerada, la absorcién de
sustancias es muy rapida.

b.- La inyeccion intraperitoneal es comin en animales de tamafic mediano.

c.- La inyeccion intramuscular presenia limitaciones en el volumen a
inyectar.

d.- La via infravenosa es la mas tolerada de todas.

62.- El objetivo de un microscopio de fluorescencia posee en su lateral los
siguientes datos: “Plan 40/0.65 160/0.17”, Sefhalar la afirmacion correcta:
a.- Es un objetivo apocromatico con 160 aumentos.
b.- El objetivo posee una aperiura numérica de 0.17 y 40 aumentos.
c.- Es un objetivo planacromatico con 160 aumentos.
d.- El objetivo esta corregido para cubreobjetos de 0.17 mm y su apertura
numeérica es de 0.65.

63.- ;,Cudl de las siguientes combinaciones son compatibles con respecto al
almacenamiento de productos quimicos?:
a.- Corrosivos con inflamables.
b.- Inflamables con tdxicos.
c.- TOxicos con corrosivos.
d.- Téxicos con comburentes.
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64.- Sobre la electroforesis en gel de agarosa, es falso que:
a.- Resulta atil para analizar los productos de digestiones con enzimas de
restriccion.
b.- Su capacidad de resolucidon es mayor que la de los geles de
poliacrilamida.
c.- Posibilita |a determinacién del estado de degradacion del ADN.
d.- Permite el analisis de los productos de las reacciones de PCR.

65.- Sobre la cromatografia, es falso que:

a.- En la cromatograffa de afinidad, la separacion se basa necesariamente
en uniones especificas entre dos moléculas.

b.- En la cromatografia de exclusion molecular la separacion se basa en
las diferencias de tamario entre las moléculas a separar.

c.- En la cromatograffa de intercambio idnico, las cargas negativas que
siempre debe presentar la fase estacionaria, participan en la separacion
de la mezcla.

d.- En la cromatografia de adsorcién, la separacién se produce en fungion
de la solubilidad de las particulas de la muestra hacia los distintos tipos
de fases moviles.
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PRUEBA SELECTIVA PARA LA PROVISION DE PLAZAS DE LA ESCALA DE TECNICOS
ESPECIALISTAS DE LABORATORIOS DE LA UNIVERSIDAD DE MURCIA (R-1336/2018) DE 27
DE DICIEMBRE DE 2018,

EJERCICIO UNICO: PRIMERA PARTE

ESPECIALIDAD: BIOLOGIA

~ PREG | -OPCION PREG fOE_!C_['ON PREG ~OPCION
1 D 32 D 63 C
2 C 33 D 64 B
3 A 34 D 65 C
4 D 35 A
5 c 36 A
6 D 37 A
7 B 38 B
8 Cc 39 D
9 B 40 B
10 B 41 D
11 D 42 D
12 C 43 A
13 cC 44 B
14 A 45 D
15 C 46 C
16 B 47 B
17 A 48 C
18 cC 49 cC
19 B 50 D
20 A 51 C
21 B 52 Cc
22 D 53 D
23 B 54 D
24 C &5 D
25 C 56 B
26 D 57 C
27 A 58 C
28 D 59 B
29 D 60 B
30 C 61 c
31 B 62 D
Firma electronica
M Teresa Castells
Secretaria del Tribunal
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